
نسخ من مراجعة عامة لمادة المجتمع السعودي

  أسئلة مرآجعة للمحاظرة الأولى

 : كلما تدخل 'لإنسا7 لإحد'3 'لتغ"ر /.لق على *ذ) 'لعمل"ة -1
 تغ"ر 'جتماعي-
 تغ""ر 'جتماعي-
 تك"ف 'جتماعي-
 تطب"ع 'جتماعي-

2- Fمنذ عا IJفي 'لمجتمع 'لسعو N/لاجتماع"ة بد'Q ةRJلتنم"ة 'لاقتصا': 
 *ـ 1395
 *ـ 1390
 *ـ 1401
 *ـ 1405

3- IJمظا*ر 'لتغ"ر 'لاجتماعي في 'لمجتمع 'لسعوQ م خصائص*/ 
 : تنحصر بالأبعاJ 'لتال"ة

 صد[ 'لتغ"ر في 'لمجتمع 'لسعوJ IJ'خل"اً -
 قد Rكو7 'لتغ"ر صر'ع"ا -
 قد Rكو7 'لصر'_ J'خل"اً -

 كل ما `كر-

نسخ  الأسئلة من مذاكرة جماعية لمادة المجتمع السعودي



 تعتبر *ذ) 'لفترg عن 'ستقر'[ في /نساc 'لبناء 'لاجتماعي Q'[تبا.aا -4
gلثقافة 'لسائد'Q بالب"ئة : 

 نقطة 'لصفر -
- gلمتغ"ر' gلفتر' 
- gلمستقر' gلفتر' 
 نaاRة 'لمرحلة -

5- Fعا IJنقطة 'لصفر للمجتمع 'لسعو : 
 *ـ 1395
 *ـ 1390
 *ـ 1401
 *ـ 1405

 : J[سا 'لمجتمعاN 'لبد'ئ"ة في شرc /فرRق"ا -6
 لوسي م"ر -

 جوJ فرQ Iمون"كا RQلسو7 -
 RQJب -

 كل ما `كر -

 : من /مثلة 'لقضاRا 'لتي تشمل '.ر'N'J ب"ن mو'*ر 'جتماع"ة -7
- cلطلا' 
 'لغلاء -

- qترب"ة 'لا.فا 
 كل ما `كر -



 'فتر'ضاN ( تعم"ماN تجرRب"ة ) متعدgJ /ثبتت في مجتمعاN متفرقة -8
 : u/Qمنة متفرقة
- gمؤكد Nتعم"ما 
 'لنت"جة 'لعامة -

 /نساc 'جتماع"ة -
 تعم"ماN تجرRب"ة -

 : 'فتر'ضاN توضع في عدg مجتمعاw Nنسان"ة ............ -9
- gمؤكد Nتعم"ما 
 mو'*ر 'جتماع"ة -
 /نساc 'جتماع"ة -
 تعم"ماN تجرRب"ة -

 : للتغ""ر ثلاثة مصاJ[ [ئ"س"ة *ي -10
 . تلاFy 'لنسق مع 'لتغ"ر 'لخا[جي -

 'لنمو 'لناشئ عن 'لتفاNQ 'لبنائي Q'لتباRن 'لوm"في -
 'لتجدRد Q'لإبد'_ من جانب 'لأفر'Q/ J 'لجماعاN في 'لمجتمع -

كل ما `كر -

 أسئلة مرآجعة للمحاظرة الثانية
 : يتحدد البناء الثقافي لكل مجتمع من مجموعة -1

  المعايير -
 القيم والعادات -
  التقاليد -
  كل ماذكر -



 : تتحدد الاهداف العليا للمجتمع في ضوء -2
  متطلبات الافراد -
  حاجات المجتمع -
  البناء الثقافي -
  كل ماذكر -

 النمط ............... يحدث عندما في المجتمع من يتقبل الأهداف -3
 التي يؤكد عليها ثقافة المجتمع ولكنه يجد أن فرصة تحقيق هذه

 : الأهداف موسدة أمامه
  التمرد -
  الامتثال -
  الابتداع -
  الانسحابية -

 تأكد ثقافة المجتمع السعودي على ضرورة الإشباع الجنسي -4
 : بطريقة شرعية تحت ضوابط ثقافية يشرف عليها

  النسق الترويحي -
  النسق العائلي -
  المجتمع -
  كل ماذكر -

 إعاقة رغبة كل من الذكر والأنثى في الارتباط و الزواج , ينتج -5
 : عدة استجابات سلوكية ........ منحرفة في المجتمع السعودي

  مغتربة -
  متكيفه -
  متماثلة -



  لاشw مما ذكر -

 : من أهم المؤسسات والهيئات الشبابية في المجتمع السعودي -6
  المكتبات -
  المدارس -
  الوزارات -

  الأندية الرياضية -

 يلاحظ أن النسق العسكري يؤكد على الهدف -7
 : بدرجة ..........مع التأكيد على الوسائل

 تناسب -

  لاتتناسب -
  تتناقض -
  تتوائم -

 كل مجموعة معينة من التفاعلات بين الأشخاص الذين بيينهم -8
 : صلات متبادلة
  البناء الاجتماعي -
  النسق الاجتماعي -
  الثقافة الاجتماعيه -

  الديانات -

 تتحدد المراكز والمكانات والأدوار الاجتماعية ..... النسق -9
 : الاجتمياعي وعلى مستوى المجتمع ككل

  داخل -
  خارج -

  بغض النظر -



  فوق -

 عن عدة مراكز يشغلها الفرد وعدة خصائص ................ -10
 : وسمات يتميز بها
  المركز الاجتماعي -
  المكانة الاجتماعيه -
  النسق الاجتماعي -
  البناء الاجتماعي -

 : أسئلة مرآجعة للمحاظرة الثالثة
 :علماء الانثربولوجيا ينهجون في دراستهم منهجاً -1

 بدائياً -

  بنائياً -
 استدلالياً -
  استقرائياً -

 هو الأيادي المستأجرة المستقدمة من خارج البلاد ............... -2
 : ... والتي تعمل في خدمة المنازل كالخادمة - المربية – السائق

  العمالة الناعمة -
  العمالة المستعبدة -
  العمالة الحرفية -
  العمالة الزراعية -

 يسهم في تحديد اتجاهات المرأة السعودية نحو بعض .......... -3
 : المهن

  مستوى الثقافة -



  مستوى الدخل والمعيشة -
  مستوى التدريب -
 المستوى الاجتماعي -

 : المحاور الأساسية للنسق الاقتصادي في الفترة المستقرة هي -4
  الزراعة -
  التجارة -

  الحرف الشعبيةّ -
  كل ماذكر -

 اقتصاد المجتمع السعودي في الفترة المستقرة التقليدية السابقة -5
: 

  موحد -
  جزئي فقط -

  حكومي -
  متنوع -

 كانت ملكية الأرض الزراعية في المجتمع السعودي تقوم على -6
 : أساس

  تنظيم الحكومة -
  الجماعات السياسية -

  الجماعة القرابية والعائلية -
  كل ماذكر -

: طريقة تملك الأراضي السكنية في المجتمع السعودي سابقاً -7
 كانت تعتمد على الايجار الشهري فقط -

 التمليك العام -
 كانت العائلات تبدل سكن اجدادها -

 كل ماذكر -



: سبب ضعف دخل المزارعين في المجتمع السعودي سابقاً -8
 يعتمدون على استهلاك نتاجهم -
 يعرضون سلعهم وانتاجهم مباشرة -
 لايعتمدون على دعم التجار -
 يستفيدون من دعم التجار -

 : أي العبارات التالية صحيحة -9
 تغير النسق الاقتصادي في المجتمع السعودي بصورة مفاجئة -

 تغير النسق الاقتصادي في المجتمع السعودي بصورة كبيرة -

 لم يتغير النسق الاقتصادي في المجتمع السعودي بصورة مفاجئة -
لا شيء مما ذكر -

 عندما حدث التغير الكامل في الحاة الاقتصادية في المجتمع - 10
: السعودي ......... المحاور التي يرتكز عليها النظام الاقتصادي

زادت -
نقصت -
تهمشت -
 انعدمت -

 : أسئلة مرآجعة للمحاظرة الرآبعة

 حددت الغرفة التجارية الصناعية بالرياض أسباب عزوف -1
 الشباب

 : السعودي عن العمل بالقطاع الخاص



 طول فترة العمل اليومي و إتباع نظام الدوامين في أغلب -
 . الأحوال

 قلة أيام الراحة الأسبوعية و الإجازة السنوية -
 انضباط المؤسسات الخاصة في أسلوب العملو الحضور -

 والانصراف
 كل ما ذكر -

 تدرس المهنة في علم الاجتماع من خلال علم .......... الذي يهتم -2
 بدراسة العمل كظاهرة اجتماعية تنتشر في كافة المجتمعات

 : الإنسانية
 الانثروبولوجيا -
 الاجتماع المهني -

 الاجتماع الاقتصادي -
 الاجتماع النفسي -

  : من أمثلة الظواهر المرتبطة بالطبيعة الاجتماعية للعمل -3
 الطلاق -
 الزواج -
 البطالة -
 التقاعد -

 كان المجتمع السعودي في الفترة المستقرة السابقة يقلل من -4
 : المنزلة الاجتماعية لأصحاب مهن



 التعليم -
 الحرف الشعبية -

 التجارة -
 الزراعة -

 أصبحت الأعمال ذات الصبغة الأسرية في الفترة المتغيرة -5
 : في المجتمع السعودي

 كبيرة جداً -
 كبيرة -
 متوسطة -
 ضئيلة -

 يرغبون أكثر بالعمل في القطاعات الحكومية في المجتمع ....... -6
 : السعودي

 أهل المدن الكبيرة -
 أهل المدن الساحلية -
 أهل المدن الصغيرة -

 أهل القرى -

 : نقصد بالتخصيص -7
 العمل الحكومي -

 التحول إلى القطاع الخاص -
 العمل في القطاع الخاص -

 التعاون بين الحكومة و القطاع الخاص -



 : يسمي الاقتصاديون التخصيص -8
 الخصخصة -
 الاستثمار -
 التعمير -
 البورصة -

 من أهم عوامل نجاح عملية التخصيص أن تكون مواكبة -9
 : لإصلاحات هيكلية كلية

 طويلة الأمد -
 قصيرة الأمد -
 متوسطة الأمد -

 على فترات متقطعة -

 يعد اشتراك موظفي المنشآت العامة في الملكية ميزة من مزايا -10
 :التخصيص في بعض الدول مثل

 السعودية -
 روسيا -
 بريطانيا -
 مصر -

 : أسئلة مرآجعة للمحاظرة الخآمسة
 : هي النواة للنسق القرابي -1



  الفرد -
 الزوجة -

  العائلة الصغيرة أو النووية -
  كل ماذكر -

 : العلاقة الناشئة عن الزواج -2
  القرابة -
  المصاهرة -
  النسب -

 جماعة الرفاق -

 : "ما يصفه رادكليف براون "بعدم الاحترام -3
  الاحترام -
 التحاشي -

  المزاج الخفيف -
 الهزار -

 : العائلة هي الوحدة الرئيسية في المجتمع السعودي في الفترة -4
  المستقرة -
  المتغيرة -
 الحالية -
  كل ماذكر -

 شهدت الفترة المتغيرة في المجتمع السعودي ......... في مركز -5
 : الاولاد

  انخفاضا -
  ارتفاعا -
  انعداما -

  لم يتغير مركزهم -



 : في الفترة المتحضرة في المجتمع السعودي اتجه للزواج -6
  الزواج الاغترابي -

  الزواج الداخلي من الاقارب -
  الزواج من الاجنبيات -
  الزواج السري -

 : العلاقة بين الآباء و الأبناء في الفترة المتغيرة يسودها -7
  عدم التفاهم -
  التحاشي -

  الامر والسلطة والرهبة -
  التفاهم والارشاد والشورى -

 : العلاقة بين الآباء و الأبناء في الفترة المستقرة تميل إلى -8
  الذكور -
  الاناث -
  الاحفاد -

  التوازن بين الذكور والاناث -

 من الصفات التي اضافتها الفترة المتغيرة عند المصاهرة في -9
 : المجتمع السعودي
  توفر القدرة المادية -
  المركز الوظيفي -
  المؤهل العلمي -
  كل ماذكر -

 : أن تبادل الزيارة بين الأسرة في دائرة القرابة - 10
  واسع النطاق -
  محدود النطاق -



  ضئيل النطاق -
  معدومة -

 : أسئلة مرآجعة للمحاظرة السادسة

 ازدياد حجم الطلاق من الظواهر الاجتماعية الملفتة للإنتباه -1
 : داخل النسق القرابي في الفترة

  المتغيرة -
  المستقرة -
  الحديثة -
  كل ماذكر -

 أعلى نسبة للطلاق يتم تسجيلها في اليوم الواحد بمدينة -2
 : الرياض كانت
  حالة طلاق 20 -
 حالة طلاق 54 -
  حالة طلاق 70 -
  حالة طلاق 88 -

 : تبين أن أغلب حالات الطلاق في المجتمع السعودي تقع بين -3
 الشباب -
 كبار السن -

  كبار السن الذين تزوجو للمره الثانيه -
 المخضرمين -

 دلت إحصاءات المحكمة الشرعية الكبرى في مدينة جدة على ..... -4
 : حجم الطلاق في المجتمع السعودي



  ارتفاع -
  نقص -
  تضاؤل -
 انعدام -

 : يعزى 21 % من حالات الطلاق في السعودية إلى -5
 المشاكل المادية -
  تعداد الزوجات -
  عمل المرأه -

  اهمال الشؤون الزوجية -

 اتضح أن تدخل أسرة الزوجين في الحياة الزوجية الشخصية  -6
 : كان سبباً في طلاق ....% من الرجال والنساء

- 40 %  
- 62 % 
- 50 % 
- 44 % 

 بالنسبة لصلة القرابة فقد تبين أن 70 %من المطلقين -7
 : السعوديين

  أقارب من الدرجة الأولى -
 ليسوا اقارب قبل الزواج -
  أقارب من الدرجة الثانيه -

  كل ماذكر -

 : كان الطلاق من أبناء ........ أكثر في المجتمع السعودي -8
 العمومه -
  الجيران -
  الخوال -



  كل ماذكر -

 المدخل ..... في المجتمع السعودي يتبنى العادات والأعراف -9
 : والتعاليم الدينية
  الاجتماعي -
  الاقتصادي -

  البنائي الثقافي -
  لاشw مما ذكر -

 يرى المدخل ....... أن دور المرأة الاجتماعي في المجتمع يحدد -10
 : الفارق العمري بين الزوجين

  الاجتماعي -
  الاقتصادي -

  البنائي الثقافي -
  لاشw مما ذكر -

 : أسئلة مرآجعة للمحاظرة السابعة
 هو الطريقة التي يتطابق بها النظام الاجتماعي كله ......... -1

 : ويحفظ هيكله
 النظام الاقتصادي -
 النظام الاجتماعي -
 الضبط الاجتماعي -

 الطلاق -

 الثرثرة و التقولات و إطلاق الشائعات وسيلة ناجحة من وسائل -2
 : الضبط الاجتماعي في المجتمعات



 الصناعية -
 القروية -
 الكبيرة -
 المثقفة -

 : العلاقة بين الناس مباشرة أو شخصية في -3
 المجتمع العربي -
 المجتمع القروي -
 المجتمع المتحضر -
 لا شيء مما ذكر -

 : تقوم على أساس العلاقات الشخصية المباشرة ........ -4
 المجتمعات المتحضرة -

 المجتمعات الأولية الصغيرة -
 المجتمعات الثانوية -
 لا شيء مما ذكر -

 في .......... تشرف على الضبط الاجتماعي أجهزة وإدارات -5
 : متخصصة

 المجتمعات المتحضرة -
 المجتمعات الأولية الصغيرة -

 المجتمعات الثانوية -
 لا شيء مما ذكر -



 : تستخدم الأساليب والوسائل غير النظامية وغير الرسمية في -6
 المجتمعات المتحضرة -

 المجتمعات الأولية الصغيرة-
 المجتمعات الثانوية -
 لا شيء مما ذكر -

 حدد عالم الاجتماع .......... والذي يعد من الرواد الأوائل مظاهر -7
 :الضبط الاجتماعي

 دوركايم -

 هربرت سبنسر -

 روس -
 جون ديوي -

 : .......... قاد الدعوة الوهابية الشيخ -8
 عبد اللطيف الملا -

 محمد بن عبد الوهاب -

 عبد الرحمن بن سعود -
 محمد بن سعود -

 لم يوجد تغير واضح في مستوى .......... يميز الفترة المستقرة -9
 : والفترة المتغيرة
 النسق القرابي -

 الزيارة -
 الضبط الاجتماعي -

 الاقتصاد -



 : اقتصرت التنشئة الاجتماعية في الفترة المتغيرة على -10
 العائلة -
 المجتمع -
 الفرد ذاته -

العائلة و المجتمع -

 ( : أسئلة مرآجعة للمحاظرة الثامنة )
 تتكون الثقافة عند بعض علماء الاجتماع مثل ..... من ثلاثة -1

 :مستويات من الظواهر الثقافية
  دوركايم -
 ورس -

 سوركين -

 كل ماذكر -

 : المستوى ...... للثقافة نعني به القيم والمعاني والمعايير -2
 السلوكي -
  الاجتماعي -
 الأيدلوجي -
 المادي -

 الثقافة ....... تظهر بصورة جلية في المعتقدات والقيم والمعايير -3
 : السائدة في المجتمع

  الماديه -
  اللاماديه -
  الاقتصاديه -



 الاجتماعيه -

 الاجتماعية في المجتمع السعودي سلوك اجتماعي قهري......... -4
 : ملزم

  التقاليد -
  العادات -
  القيم -

  الموضات -

 : يعد الخروج عن المألوف من العادات في المجتمع السعودي -5
  نوع من الموضة -
 تقليد اجتماعي -

 تمرداً على المجتمع وانحلالاً -

 لاشw مما ذكر -

 هي التي تستمد من الأجيال السابقة والتي غالباً ما ......... -6
 : تكون مختصة بإقليم معين أو طبقة معينة

  التقاليد -
  العادات -
  القيم -

 الموضات -

  : تتعلق الموضات بشكل عام بـ -7
 التقاليد -

  القيم الدينية -
  الشكليات والكماليات -
 لاشw مما ذكر -

 هناك بعض القبائل ما تزال متمسكة ببعض العادات الموروثة -8
 : التي لا تسمح بتزويج الفتاة من خارج القبيلة مثل



  قبيلة الأشراف -
  قبيلة العجمان -
  قبيلة الدواسر -
 لاشw مما ذكر -

 عامة على مستوى المجتمع وهي إجبارية وقاهرة على ........... -9
 : الفرد تلزمه على إتباعها

 التقاليد -
  العادات -
 القيم -

 الموضات -

 يطلق عليه في الدراسات الاجتماعية والانثروبولوجية القانون - 10

 : العرفي
  التقاليد -
  العادات -
 العرف -

 الموضات -

 : أسئلة مرآجعة للمحاضرة التآسعة

 في المنطقة الجنوبية من المملكة كان المجتمع يضع ترتيباً -1
 للمناشط الاقتصادية فيعلي من منزلة التجارة والزراعة ثم منزلة

 :دباغة الجلود وغيرها
  الشرقية -
  الغربية -
  الوسطى -
 الجنوبية -



 القيم عند الجيل السابق للأمهات والتي تجعل العمل والصرف -2
 على

 : الأسرة من مسؤوليات .... فقط
  الذكور -
 الاناث -

 الذكور و الاناث -
  الاطفال -

 تبين أن الإذاعة السعودية وخاصة البرامج الدينية تساهم بشكل -3
 كبير
 : في

 تثبيت بعض القيم المرغوبة -
  تغيير بعض القيم الغير مفيدة -

 كلاهما -
- wلاش 

 : من قيم المرأة السعودية في الفترة السابقة -4
  الاهتمام بالتعليم -
  تأخير الزواج -

  رؤية الزوج في الخطبة -
 لم يكن لديها أية قيم اجتماعية -



 : البيئة .......... هي من تخلق نوع المعتقد الشعبي ومضمونه -6
  الاقتصادية -
  الاجتماعية -
  الجغرافية -
 الثقافية -

 من المعتقدات الشعبية في المجتمع السعودي تمارس خوفاً من -7
 : الحسد

  المقرصة الحامية -
 ام السعف والليف -
  حصان القايلة -
 اخفاء حمل المرأة -

 : أسلوب لغوي يستخدم بين أفراد الأسرة الواحدة -8
  الاستخدام الرسمي -

  الاسلوب العادي بين المختصين -
  الاسلوب العادي المألوف -

 كل ماذكر -

 : اللغة ........... هي لغة المجتمع السعودي -9
  العامية -

  العربية الفصحى -
  الانجليزية -
 الاوردو -



 تحوي بعض لهجات المجتمعات السعودية كلمات معينة - 10
 : خاصة بها تكون عادة منقولة بسبب
 الاصول غير العربية للمواطنين -

  التأثر بثقافات اجنبية -
  التعليم الانجليزي في مدارس السعودية -

 كل ماذكر -

 يعد نسقاً فكرياً يضم مجموعة من الأفكار المعتقدة والشعائر -5
 : والطقوس يؤمن بها أفراد المجتمع

  العرف -
  الموضات -

  المعتقدات الشعبية -
 التقاليد -

 : أسئلة مرآجعة للمحاضرة العآشرة

 يرى أن طريقة توزيع البشر ترتبط ارتباطاً وثيقاً ........... -1
 بخريطة

 ( توزيع المياه : ( مهم
 دوركايم -
 جان براون -
  جون ديوي -
 ابن خلدون -



 إن النسق البيئي نسق " .........." بكل ما تحمله هذه الكلمة من -2
 : معنى
  ثابت -
  متقلب -
  ديناميكي -
 مستقر -

 : يظهر تأثير البيئة أقوى وأوضح في المجتمعات -3
 الحديثة المتطورة -

 التقليدية -
 الصناعية -
 كل ماذكر -

 أحد الايكولوجيين الذي أكد على أهمية الطرق والمواصلات في -4
 : بحوثه

  جان براون -
  لابيرز -

 جون ديوي -
 دوركايم -



 شجعت صلاحية التربة وتوفر المياه الجوفية سكان بعض -5
 المناطق في

 : المجتمع السعودي على
  الزراعه -
 التجاره -
  الصناعه -

 الحرف الشعبيه -

 كان العامل .......... عاملاً رئيسياً في توزيع المهن وأنماطها على -6
 : المدن والقرى السعودية في الفترة المستقرة

 اجتماعي -
 بيئي -
 ثقافي -
 كل ماذكر -

 الهجرة في اتجاه المدن الكبيرة والمراكز الحضرية من أجل العمل -7
 : أو التعليم

 الضبط الاجتماعي -
 التنشئة الاجتماعية -
 الحراك الاجتماعي -
 لاشw مما ذكر -



 تبين من بعض الدراسات الانثربولوجية التي أجريت في -9
 "محافظة

 عنيزة " بمنطقة القصيم أن السكان في الفترة المستقرة يهملون
 :الاتجاه
 شمالي -

 جنوبي -

  غربي -
 شرقي -

 في فترة التحكم والسيطرة على البيئة في - 10
 الفترة .......أصبحت جميع

 : الاتجاهات ذات قيمة عند الأهالي
  متغيرة -
  مستقرة -
  حديثة -

 لاشw مما ذكر -

 يميل السكان في الفترة ...... إلى إهمال بعض الجهات من -8
 : البلاد و الاهتمام بجهات أخرى حسب الظروف الطبيعية

  المتغيرة -
  المستقرة -
  الحديثة -
 لاشw مما ذكر -



 : أسئلة مرآجعة للمحاضرة الحآدية عشر

 نماذج المجتمعات المحلية سواء في القرية أو في أحياء .......  -1
 المدن

 : بشكل كبيرً في سماتها وخصائصها من حيث المجتمع
 تتقارب -
 تتشابه -
 تتباين -

 لاشw مما ذكر -

 نموذج للمجتمع المحلي في المجتمع السعودي تتسم العلاقات -2
 بين

 : أفراد مجتمعها بالتعارف
 القريه المحدودة جغرافياً -
  المجتمع المحلي داخل المدن -
  المجتمع المحلي خارج المدن -

 المدينة المتوسطة -

 تعددت المذاهب والاتجاهات الفكرية المفسرة لطبيعة المجتمعات -3
 : المحلية وتباينت وجهات النظر التي اتجهت إلى دراستها من حيث

 الطبيعة -
  النشأة -
  التكوين -

 جميع ماذكر -

 الاتجاه ....... لتفسير طبيعة الحياة في المجتمع المحلي يرى أن -4
 المواد الاقتصادية الطبيعية تساهم بشكل كبير في صياغة الحياة



 الاجتماعية , وتحديد الاستقرار البشري , وطبيعة العلاقات
 : الاجتماعية

 السوسيولوجي -
 الايكولوجي -
 السيكولوجي -
 الانثروبولوجي -

 يتواجد في المجتمع أدنى المستويات من النظم الاجتماعية -5
 : الضرورية مثل

 نظام الاسرة والتعليم -

 مشاركة شعبيه لأعضاء المجتمع في الأنشطة المختلفة -

 الممارسة الدينية -
 كل ماذكر -

 الجماعة ............. مجموعة من الناس يعيشون في منطقة -6
 : جغرافية محددة ويخضعون لحكومة مشتركة

 ( الجماعة العرقية ( الأثنية -
  الجماعة القومية -
  الجماعة السلالية -
 الجماعة الثقافية -

 : الجماعة القومية تتميز بالموضوعية -7
  الثقافية -
 السياسية -
 الاقتصادية -
 العقائدية -

 الجماعة ............تشير إلى جماعة من الناس يمتلكون في -8
 : غالبيتهم ملامح فيزيقية مشتركة



 (الجماعة العرقية (الأثنية -
 الجماعة القومية -
 الجماعة السلالية -
 الجماعة الثقافية -

 المجتمع البدوي يمكن أن يكون محل دراسة في علم الاجتماع -9
 : بفرعه

 علم الاجتماع البدوي -

 علم الاجتماع الحضري -

  علم الاجتماع السياحي -
  علم الاجتماع السياسي -

 كثير من الباحثين جعل من ...........مقياساً رئيسياً لتحديد - 10
 : الجماعة البدوية
 المعيار الثقافي -
 المعيار المهني -
  المعيار السلالي -
 المعيار الطبقي -

 : 5سئلة م!2جعة للمحاض!+ *لثان%ة عش!

 منتوجا@ فكرية نفس:ة تنتمي 6لى مو12ن %تصوغ.ا ,وية حضرية , %تتصل -
 : K%2فد,ا بأيدلوج:ة عامة توجه Eلالت.ا %6يحاء2ت.ا

- L2لاستطلا 
 2لس:احة -

- P2قت 2لفر% 
 2لمع:اK 2لم.ني -

 : 2لمف.وU 2لأجنبي لوقت 2لفرP2 مع 2لمف.وU 2لإسلامي ........... -2
- YKيتعا 
 يتو2فق -
 يتطابق -



 يتشابه -

 يعد علم 2لاجتماL .......... مؤسسة `% سلوكاً 2جتماع:اً جو,ر\ 2لمنافسة -3
cمن `لعا E2لمحد d2لسلو e%22لإستر2ت:ج:ة %يتر% \K2لقائمة على 2لم.ا 

 : 2لأ1فاj %2لمسابقا@ 2لرياض:ة
- P2قت 2لفر% 

 2لرياضة -
 2لس:احة -
 2لتحضر -

 2لسلوd ......... في علم 2لاجتماL ,و 2لذl يحدk كرE فعل لمتطلبا@ -4
 : 2لمؤسسا@ 2لاجتماع:ة 2لمتعدE\ كالأسر\ %2لمدKسة %2لعمل

- nE2ل.ا 
- nE2لغ:ر ,ا 

 2لمنسق -
 2لعملي -

 تسا,م `نشطة 2لفرc P2........ عندما تتو2جد 2لأنشطة ب:ن 2لو2لدين -5
 : %2لأبناء

- l2لتكامل 2لأسر% j2لاتصا 
- l2لتفكك % 2لضعف 2لأسر 

 2لضعف 2لاجتماعي -
 2للا%عي 2لثقافي -

 2لفرP2 .......... يعني سلامة 2لقلب %2لنفس %2لفكر من كل ما يل.ي عن -6
\E2لخ:ر %2لعبا : 

 من.ج:اً -
 لغوياً -

 6سلام:اً -
 بنائ:اً -

 في نظر 2لإسلاU كل ج.اE يحمل معنى 2لعباE\ %كل ج.د لا يحمل ........... -7
 : معنى 2لعباE\ %ضد,ا ل.و %شغل % با1ل

 2لتكل:ف -
 2لعمل -

- P2قت 2لفر% 
 2لل.و -



8- .......... Kعلى 2لانتحا Uيقد %` xقته %عمر% yي.لك 2لإنسا y` U2لإسلا : 
 يج:ز -
- Uيحر 
 ين.ى -
 يوجب -

9- y` لا يمكن y2لإنسا y` {2لقاعد\ 2لإسلام:ة تر y` {2لمفكر ......... ير 
P2تكل:ف `% %قت فر y%يع:ش %قتاً بد : 

 2لمحرU شرعاً -
 2لمباe شرعاً -

 2لمند%c شرعاً -
 2لحلاj 2لذl تلبس بمحرU شرعي -

 2لتر%يح ........... ~لك 2لتر%يح 2لذl يماKسه 2لإنساy لأحد سبب:ن 2قتد2ء -10
 : بالرسوj صلى الله عل:ه %سلم `% لأنه يحقق للإنساy فو2ئد لا تتم 6لا به

 2لمحرU شرعاً -
 2لمباe شرعاً -

 2لمند%c شرعاً -
 2لحلاj 2لذl تلبس بمحرU شرعي -

 : أسئلة مرآجعة للمحاضرة الحآدية عشر
 تعريف ...... هو مجموعة من الافعال الجانحه التي تأتيها -1

  : العصابات او غيرها من التجمعات الاجرامية
  النسق الاجرامي -
  الضبط الاجتماعي -
  التغيير الاجتماعي -
  لاشw مما يذكر -

 السلوك الاجرامي الذي يحدث في اطار كل نسق اجرامي وهو -2
 : سلوك عام أي

  يختص بفرد واحد -
  يختص بجامعة معينة -



  يختص بعلاقة معينة -
 يتكرر مع كل الاشخص -

 هناك عدة عوامل اجتماعية تستدعي بقاء النسق الاجرامي -3
 : واستمرارة من اهمها
 تطوير المجتمع -

  زيادة الوعي الثقافي -
 تحقيق الحاجة الاجتماعية التي فشلت الانساق التقليدية في -

  تحقيقها
  كل ماذكر -

 اهم القيم التي حرصت عليها العائلة في الفترة ....... قيمة -4
 : الطهارة الجنسية

  المتغيرة -
  المستقرة -
  الحديثة -
  كل ماذكر -

 : تزويج الفرد مبكراً في الفترة المستقرة كان مهم من اجل -5
  تحمل المسؤولية العالية -
  انجاب الاجيال الجديدة -
  ضبط الحياة الجنسية -

 كل ماذكر -

 منحت الظروف الاجتماعية والاقتصادية في الفترة ..... الابن -6
 فرصة امتداد العلاقات الاجتماعية الى جماعات متعدده غير الجماعة

  : العائلية
  المتغيرة -
  المستقرة -



 الحديثه -
 لاشw مما ذكر -

 في الفترة المتغيرة اتاح فرصة لظهور نسق اجرامي في ........ -7
 : المجتمع

 الصراع الثقافي -
  الضبط الاجتماعي -
  التغيير الاجتماعي -

  كل ماذكر -

 اشار ان الصراع الثقافي في الفترة المتغيرة اتاح ظهور نسق -8
 : اجرامي في المجتمع

  جون ديوي -
  محمود سلطان -
  ذورستن سيلين -
  كل ماذكر -

 تكاد تتفق الدراسات ان العصابة الاجرامية او الجانحه في -9
ً  : المجتمع تضم في الغالب افرادا

  متفاوتين في العمر -
  متجانسين في الشكل -

  متجانسين في مستوى العمر -
  كل ماذكر -

 : معظم عصابات الجرائم تنتمي الى مستويات تعليمية - 10
  عالية -
  متدنية -
  متوسطة -

 لايوجد تشابه في المستوى التعليمي -



 : أسئلة مرآجعة للمحاضرة الرابعة عشر

  : استقلال الابناء في المسكن وبعدهم عن اشراف الاهل أدى إلى -1
  ضعف في الضبط الاجتماعي -
  زيادة الضبط الاجتماعي -
  الضغط الاقتصادي -
  لاشw مما ذكر -

 الفترة ...... التي تتميز بكثرة الاقارب المشاركين في التنشئة -2
 : الاجتماعية للأولاد داخل المنزل

 المستقرة -
 المتغيرة -
  الحديثة -

 لاشw مما ذكر -

 يحرص الإسلام على الأسرة بأن يجعلها بيئة اجتماعية ملائمة , -3
 لذلك حرص الإسلام على أن تكون خالية من كل عوامل الخلاف

 : والصراع حتى
  الصراع الثقافي -

  يتحقق التكيف بين اعضائها -
  التغيير الاجتماعي -

 كل ماذكر -

 :من سمات التكيف الاجتماعي -4
  ان يشعر الفرد بمنزلتة الاجتماعية داخل الاسرة -

  ان يشعر الفرد بمنزلتة الجماعية في الجماعة الجانحة -



  ان يشعر الفرد بقيمته خارج الاسرة -
  ان لايشعر الفرد بقيمتة اطلاقاً -

 : يتم التكيف الاجتماعي و ذلك من خلال -5
  القسوة -
  الشدة -

  المعاملة الحسنة -
  لاشw مما ذكر -

 المعاملة ....... للفرد بجانبيها تجعل الفرد غريباً في بيئته وبين -7
 أهله , أو تقوده إلى التماس ظروف تعويضية بديلة تشعره بالراحة

 : والانتماء و ازداد شعوره للالتصاق بجماعة أخرى
  المنظمة -
  السيئة -
 الجيدة -
  الحسنة -

 في الفترة ...... لا تستطيع العائلة والأسرة أن تقوم بمسؤولية -8
 : التربية وحدها
 المستقرة -
 المتغيرة -
  الحديثة -

 لاشw مما ذكر -

 أن التربية في مفهومها ............ تسعى إلى إعداد الطفل إعداداً -9
 فردياً شاملاً متكاملاً يعينه على التكيف مع إفراد المجتمع الكبير

 : وتحقيق أهدافه
 التقليدي -
  البنائي -



  الحديث -
  لاشw مما ذكر -

 كثير من المشكلات الاجتماعية والانحرافات السلوكية والأفعال  -10
 : الإجرامية عند الجانحين والمجرمين ترتبط كثيراً ب

 اوقات الفراغ -
  حرص الأب -

  النجاح المدرسي -
 كل ماذكر -


